
 
 

                         
 
 
 
Ata da Sexta Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
24(vinte e quatro) de agosto do ano de 
2021(dois mil e vinte e um).------------------ 

 Às dez horas do dia 24(vinte e quatro) de agosto do ano de 2021(dois mil e vinte 
e um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, 
Alexandre Marques Cordeiro, Felipe Monteiro da Silveira Pires, Jean Carlos 
Corrêa Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, 
Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Rodolfo Aguiar 
de Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, Vinícius Caetano Corrêa. Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a 0159ª (CENTÉSIMA 
QUINQUAGÉSIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA16ª (DÉCIMA SEXTA) 
LEGISLATURA (2021 - 2024) - 1ª BIÊNIO (01/01/2021 À 31/12/2022) DE 24 DE 
AGOSTO DE 2021em nome de Deus. A seguir foram lidas e aprovadas as 
seguintes Atas: ATADO DIA 17/08/2021 E 19/08/2021. Cumprido o rito 
regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura 
do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 
71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 
17/08/2021 E 19/08/2021; PROJETO DE LEI: 0038/2021 - VANDERSON 
BENTO, INSTITUI A POLÍTICA DE INCENTIVO À BIOCONSTRUÇÃO NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0047/2021 - VANDERSON 
BENTO, DISPÕE SOBRE A ESTRATÉGIA MUNICIPAL DE INVESTIMENTOS 
E NEGÓCIOS DE IMPACTO; PROJETO DE LEI: 0264/2021 - MIGUEL 
FORNACIARI ALENCAR, INSTITUI  O  PROGRAMA  "  EMPLACA  CABO  
FRIO"  DE  INCENTIVO  AO  EMPLACAMENTO  DE  NOVOS VEÍCULOS 
AUTOMOTORES OU TRANSFERÊNCIA DE PLACAS PARA O MUNICÍPIO; 
PROJETO DE LEI: 0266/2021 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, 
INSTITUI  O  SELO  EMPRESA  INCENTIVADORA  DA  EDUCAÇÃO  DE  
FUNCIONÁRIOS,  E  DÁ  OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0273/2021 - FELIPE MONTEIRO DA SILVEIRA PIRES, INSTITUI  NO  
MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO,  A  DIVULGAÇÃO  EM  ESPAÇOS  PÚBLICOS  
E  PRIVADOS  DE GRANDE  CIRCULAÇAO  POPULAR,  A  FOTOGRAFIA  DE  
PESSOAS  DESAPARECIDAS  E  DÁ  OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 
DE LEI: 0275/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE 
SOBRE A DESAFETAÇÃO DE ÁREA VERDE. (OFÍCIO/GAPRE – CM Nº 
156/2021 – ME Nº 021/2021); PROJETO DE LEI: 0276/2021 - OSÉIAS 
RODRIGUES COUTO, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO POLO 
GASTRONÔMICO DO BAIRRO SANTO ANTÔNIO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0277/2021 - THIAGO VASCONCELOS 
LEITE PINHEIRO, DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DOS POSTOS 
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REVENDEDORES DE COMBUSTÍVEIS EXIBIR, EM PLACA,  INFORMAÇÕES  
DO  VALOR  PERCENTUAL  DE  PREÇOS  DO  LITRO  DO  ETANOL  EM  
RELAÇÃO AO LITRO DA GASOLINA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0278/2021 - FELIPE MONTEIRO DA SILVEIRA PIRES, 
DISPÕE  SOBRE  A  ESTRATÉGIA  MUNICIPAL  DE  TURISMO,  VISANDO  A  
ELABORAÇÃO  DO  PLANO MUNICIPAL  DE  TURISMO  DE  CABO  FRIO  E  
QUALIFICAÇÃO  PROFISSIONAL  DOS  PRESTADORES  DE SERVIÇOS 
VOLTADOS AO TURISMO EM CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0281/2021 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, 
INTRODUZ ALTERAÇÕES NA LEI Nº. 1.887, DE 02 DE JANEIRO DE 2006, 
INCLUINDO HOMENAGEM AO PROFISSIONAL DE EDUCAÇÃO FÍSICA, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; INDICAÇÃO: 0102/2021 - JOSIAS ROCHA 
MEDEIROS, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  CONSTRUÇÃO  DE  
UM  CEMITÉRIO  PÚBLICO  EM  TAMOIOS, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 
0116/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, SOLICITA AO EXMO. SR. 
PREFEITO A IMPLANTAÇÃO DE UM CENTRO DE TRATAMENTO DE 
DEPENDENTES QUÍMICOS EM TAMOIOS, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 
0161/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  
REFORMA  DAS  COBERTURAS  DOS  PONTOS  DE  ÔNIBUS  EM TAMOIOS, 
2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO:  0214/2021  -  JOÃO  ROBERTO  
DE  JESUS  DA  SILVA  E  LUIS  GERALDO  SIMAS  DE AZEVEDO, SOLICITA 
AO PODER EXECUTIVO A IMPLEMENTAÇÃO DE SERVIÇO DE URGÊNCIA 
ODONTOLÓGICA PARA ATENDER EMERGÊNCIA NAS UNIDADES DE 
PRONTO ATENDIMENTO  - UPAS E HOSPITAIS DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; INDICAÇÃO: 0255/2021 - JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  PINTURA,  ILUMINAÇÃO,  
COBERTURA  E  BANHEIROS  QUÍMICOS PARA A ÁREA DE EXAME DAS 
AULAS DE AUTO ESCOLA DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0268/2021 - OSEIAS 
RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  QUE  
REALIZE  A  CONTRATAÇÃO  DE  ESPECIALIDADES MÉDICAS NAS 
UNIDADES DE SAÚDE DO POSTO DE SANTO ANTÔNIO E UNAMAR; 
INDICAÇÃO: 0305/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  
AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  O  ESTABELECIMENTO  DE  CONVÊNIO  COM  
O  MINISTÉRIO  DO TURISMO PARA A CRIAÇÃO DO MUSEU DO SAL EM 
CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0352/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  
EXMO.  SR.  PREFEITO  A  CONSTRUÇÃO  DE  UMA  PRAÇA  NO  BAIRRO  
CHAVÃO,  EM TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0450/2021 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, SOLICITA A 
CÂMARA DOS VEREADORES DE CABO FRIO, NA PESSOA DO SEU 
PRESIDENTE, PROVIDÊNCIAS PARA CRIAÇÃO DE UMA COMISSÃO PARA 
FISCALIZAR E ACOMPANHAR O PROCESSO DE REABERTURA DO 
HOSPITAL DE TAMOIOS, SITUADO NO 2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0451/2021 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, SOLICITA  
AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  REFORMA  GERAL  DO  DECK  DOS  
PESCADORES  ARTESANAIS LOCALIZADO NO CANAL DO ITAJURÚ EM 
FRENTE AO CEMITÉRIO SANTA IZABEL; INDICAÇÃO: 0454/2021 - 
LEONARDO MENDES DE ABRANTES, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR 
PREFEITO QUE REFORME  O  MURO  DA  ESCOLA  MUNICIPAL  PEDRO  
JOTHA; INDICAÇÃO: 0456/2021 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, 
SOLICITA AO EXMO.  SENHOR PREFEITO, A REFORMA E 



REESTRUTURAÇÃO  DA  PRAÇA  OSVALDO CRUZ, PRAIA DO SIQUEIRA, 
CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0457/2021 - CAROLINE MIDORI DA COSTA 
SILVA, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, A LIBERAÇÃO EM 
CARÁTER EMERGENCIAL DE ESPAÇOS PÚBLICOS PARA ABRIGAR POR 
PERNOITE MORADORES DE RUA BEM COMO SEUS ANIMAIS NO ÃMBITO 
DESTE MUNICÍPIO DE CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente, o 
Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a 
Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Rodolfo Machado de Faria, 
que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida comentou sobre 
o Processo Seletivo da prefeitura destacando que diversas pessoas estavam 
sendo desclassificadas, em virtude do comprovante de residência, o que era um 
grande absurdo. Disse, que estivera conversando com o prefeito e que o mesmo 
também concordava que aquele fato era inadmissível, mas, que conversara com 
outro senhor ligado à Secretaria de Educação e o que mesmo afirmara que 
aquele quesito constava no Edital. Em aparte, o Vereador Thiago Vasconcellos 
disse que o Executivo Municipal deveria ser mais flexível naquela questão e que 
o candidato poderia até mesmo entrar com Mandato de Segurança. Retomando 
ao seu discurso, o Vereador Rodolfo Faria disse que a responsável pelo 
concurso era uma empresa terceirizada. Também em aparte, o Vereador Luis 
Geraldo Simas de Azevedo disse que, havia uma lei de autoria do Deputado 
Jânio mendes, a 6225/2012, dispondo sobre normas para comprovação de 
residência no âmbito do Estado do Rio de Janeiro, que garantia a comprovação 
através do próprio punho. Também em aparte, o Vereador Leonardo Mendes 
parabenizou o Vereador Rodolfo Faria e o elogiou pelo empenho e o brilhante 
trabalho à frente da Comissão de Educação enfatizando que não podia deixar 
de unir forças com o mesmo. Também em aparte, o Vereador Alexandre 
Marques Cordeiros disse, que no dia anterior participara de reunião onde foram 
discutidas questões concernentes aos ambulantes e lá fora feita alusão à Lei 
citada pelo Vereador Luis Geraldo. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Rodolfo Faria disse que, as pessoas estavam sendo desclassificadas e que 
aquele fato prejudicava imensamente sobretudo aos moradores do Segundo 
Distrito. Observou que, era injusto que o comprovante de residência fosse 
considerado um fator de desclassificação, quando o mesmo não influenciava em 
nada na capacitação do candidato. Também em aparte, o Vereador Josias disse 
que estavam sendo prejudicadas pessoas que necessitavam trabalhar e 
desejava que aquele problema fosse resolvido. Em outro aparte o Vereador 
Thiago Vasconcellos disse que ele próprio, caso participasse daquele concurso 
seria eliminado, em virtude de que sua rua mudara de nome. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Rodolfo de Faria agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador Josias Rocha de 
Medeiros que inicialmente saudou a todos. Em seguida disse que, amanhecera 
com uma notícia triste da morte do amigo Maurício Trindade Magalhães, que fora 
diretor da Casa Legislativa por ocasião da presidência do Vereador Márcio 
Corrêa e também de Marcelo Corrêa. Disse que, o senhor Maurício fora seu 
sócio e sempre fora um parceiro e amigo de uma vida inteira. Após falou sobre 
a necessidade de que fosse construído um cemitério no Segundo Distrito, em 
decorrência de que os moradores daquela localidade eram obrigados a se 
deslocar por longas distâncias para enterrar seus entes queridos. Em aparte, o 
Vereador Alexandre Marques Cordeiro parabenizou o orador pela sugestão e 
ressaltou que tais pessoas sofriam muito com aquele problema e que quando 



falecia alguém era necessário levar o corpo para Rio das Ostras ou Palmital. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Josias Rocha Medeiros agradeceu o 
aparte e solicitou a colaboração dos Nobres Pares naquela causa. Solicitou que 
o prefeito voltasse os olhos para o Segundo Distrito e também para Maria 
Joaquina que necessitava de saneamento básico. Disse ainda, que era de 
extrema importância a implantação de um centro para dependentes químicos em 
Tamoios, visto que no lugar havia muitos problemas daquela natureza e não 
havia onde internar e tratar os pacientes, que precisavam ser levados para outras 
cidades. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, o 
senhor presidente se solidarizou com as família e amigos do senhor Maurício 
Magalhães destacando que o mesmo faria muita falta. Informou em seguida que 
o enterro seria naquela data as quatorze e trinta, no cemitério Santa Isabel. Após, 
fez uso da Tribuna o Vereador Thiago Vasconcellos que inicialmente procedeu 
as saudações de praxe. Em seguida discorreu sobre os altos preços dos 
combustíveis ressaltando que o Código de Defesa do Consumidor era bem claro 
e que seu Projeto de Lei pretendia garantir informações sobre a diferença do litro 
de etanol com relação ao preço da gasolina. Reiterou que mesmo que fossem 
centavos, toda economia era importante para o consumidor e obrigaria o 
proprietário do Posto a demonstrar a diferença entre um preço e outro. 
Prosseguindo discorreu sobre Indicação de sua autoria dispondo sobre a criação 
de uma Comissão de fiscalização, sobre o processo de reabertura do Hospital 
de Tamoios destacando que todos os vereadores estavam convidados a 
participar daquela empreitada, tanto da base governista quanto da oposição. Em 
seguida disse, que fora caminhar na orla da Praia do Forte e que se sentira 
constrangido ao ser abordado por “flanelinhas”, que inclusive gritavam uns com 
os outros. Sugeriu que o Executivo Municipal colocasse Guardas Municipais no 
local para coibir tais atitudes. Em aparte o Vereador Alexandre Marques 
parabenizou o orador pelas palavras e afirmou que os “flanelinhas” estavam 
fazendo com que até mesmo o comércio local perdesse clientes, que deixavam 
de frequentar os lugares por causa daquele tipo de abordagem. Disse que, era 
a favor da cobrança através de talões. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Thiago Vasconcellos agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
A seguir ocupou a Tribuna o Vereador Felipe Monteiro, que inicialmente saudou 
a todos. Em seguida falou sobre Proposição de sua autoria, dispondo sobre a 
colocação de fotografias de pessoas desaparecidas em locais estratégicos de 
agências bancárias. Continuando falou sobre a importância da instituição de um 
plano de turismo, que poderia ser gerido por um Conselho específico. Disse que 
Cabo Frio tinha um baixo índice pluviométrico e que tal característica deveria ser 
aproveitada. Disse ainda, que haveria a construção do SESC em Cabo Frio o 
que em muito beneficiaria a toda a população, em virtude da capacitação e 
qualificação de profissionais de diversas áreas ligadas ao turismo. Em aparte o 
Vereador Thiago Vasconcellos disse que aquele fora um gol de placa do governo 
José Bonifácio e que a capacitação dos jovens seria imprescindível para receber 
o turismo e aumentar a qualidade do mesmo. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Felipe Monteiro disse que o prefeito tivera visão em captar parcerias 
com diversas empresas para a instalação do SESC em Cabo Frio. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. Em seguida ocupou a tribuna o 
Vereador Leonardo Mendes que inicialmente procedeu as saudações de praxe. 
Em seguida justificou sua ausência na Sessão anterior destacando que estivera 
em Brasília, onde fora representar Cabo Frio. Após, afirmou que fora lamentável 



a publicação em mídias locais de que os vereadores foram contra a reabertura 
do Hospital de Tamoios, o que não era verdade. Disse que, seu telefone não 
estava dando conta de tanta reclamação que recebia diuturnamente por parte 
dos menos favorecidos, o que era reflexo de que Cabo Frio e região não tinha 
um representante nas esferas Estadual e Federal que lutasse por seus direitos. 
Assim, se colocava a disposição da cidade para lutar pelas causas do povo 
buscando parcerias e pedindo ajuda, até por que não havia um diálogo muito 
bom por parte da prefeitura com o governo Federal. Após comentou sobre o 
estado precário da Escola Pedro Jotta ressaltando que o muro daquela unidade 
escolar havia desabado e que ao conversar sobre o assunto com o prefeito, o 
mesmo informara que havia obra prevista como prioridade para aquela escola. 
E ainda, que poderia até mesmo ser construída uma quadra de esportes no local. 
Disse também, que tomara conhecimento de que a Secretaria de Educação já 
havia providenciado um alambrado para que as aulas pudessem ser retomadas. 
Após falou sobre proposição de sua autoria dispondo sobre um conjunto de 
ações voltados para a conscientização a ser desenvolvida pela prefeitura de 
Cabo Frio, como forma de prevenir e combater a exploração sexual de crianças 
e adolescentes, com campanhas permanentes de informação. Solicitou apoio 
dos Nobres Pares naquela causa frisando que as crianças precisavam aprender 
a se proteger. Disse, que com relação às crianças surdas, havia estudo 
apontando, que 90% sofria abuso sexual. Após parabenizou ao presidente por 
ter colocado a interprete de libras da Casa com uma parede branca atrás, o que 
facilitava a interpretação. Disse, que o projeto de lei do vereador Luis Geraldo 
que reconhecia a profissão de interprete de libras fora vetado pelo Executivo 
Municipal e que a Comissão de Comissão e Justiça dera um parecer, com intuito 
de derrubar o veto do prefeito. Reiterou, que nem mesmo a escola de surdos 
tinha um intérprete de libras, o que era inadmissível. Em aparte o Vereador Luis 
Geraldo disse, que ficara satisfeito em ver o empenho do vereador Leonardo 
Mendes naquela causa e enfatizou que, era inadmissível que uma pessoa 
estivesse sofrendo com dor e não pudesse contar com um intérprete de libras 
para auxiliar. Retomando ao seu discurso o orador agradeceu atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador João Roberto 
de Jesus da Silva, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que 
deveria ser muito triste uma pessoa surda chegar num hospital e não conseguir 
se fazer entender. A seguir agradeceu ao vereador Alexandre Marques Cordeiro 
por ter tentado trazer respostas aos seus pleitos sobre informação relacionadas 
a área da Saúde. Disse que, o vereador não tinha nada a ver com as respondas 
que foram enviadas pelo Executivo Municipal. Prosseguindo, disse que constava 
nos citados documentos que, a prefeitura enviara servidores para proceder a 
fiscalização, mas, que paradoxalmente a própria prefeitura não abrira o Hospital 
para ser fiscalizado e que ele próprio estivera no local recentemente e que 
encontrara tudo fechado. Disse, que tais Requerimentos estavam acessíveis a 
todos os que quisessem tomar conhecimento do seu conteúdo e que os mesmos 
mais pareciam roteiros de programa humorísticos, devido às inconsistências, 
todavia, a prefeitura tinha a obrigação de tomar providências, no sentido de que 
a empresa responsável pela obra executada no prédio do Hospital de Tamoios 
retomasse o trabalho, para entregar tudo a contento. Disse que, nos citados 
documentos constavam que a Secretaria de Saúde não recebia nenhum repasse 
de verba Estadual ou Federal, para manutenção do Hospital de Tamoios, mas, 
que após pesquisa de sua assessoria tomara conhecimento de que o Hospital 



de Tamoios constava como aberto, recebia repasses do SUS e contava com 
equipe de setenta e oito funcionários entre médicos, enfermeiros e pessoas de 
apoio, cujo pagamento contava com no mínimo15% pagos pela prefeitura e 85% 
pagos pelo Governo Federal. Disse que aquela situação se assemelhara ao caso 
da UNILAGOS, onde ele próprio denunciara. Disse que, caso o prefeito não 
desse uma resposta à população até a próxima sexta-feira procuraria o SUS e o 
Ministério da Saúde levando os dados fornecidos pela prefeitura de Cabo Frio. 
Disse que sua movimentação em favor da transparência culminara com a 
demissão de cerca de cem médicos, visto que tais pessoas recebiam salários 
sem trabalhar. Disse a seguir, que o prefeito afirmara que o hospital não seria 
reaberto até que tivesse condições para funcionar, mas, que o prefeito não 
poderia cruzar os braços e esperar que as coisas caíssem do céu, visto a 
relevância do tema. Disse, que pessoalmente levaria aquela denúncia ao 
Ministério Público e também a Polícia Federal, uma vez que se tratava de verba 
federal. Em aparte o Vereador Alexandre Marques disse que, a Comissão 
sugerida pelo vereador Thiago Vasconcellos seria de extrema importância para 
exigir a transparência, que era direito de todo cidadão. Também em aparte, o 
Vereador Leonardo Mendes disse que acreditava que o problema era de diálogo. 
Também em aparte o Vereador Luis Geraldo disse que tinha tomara cuidado de 
ler a resposta da prefeitura e que realmente havia itens estranhos, como o fato 
de que o hospital de Tamoios não estava registrado no QNEIS, o que deveria 
ser um empecilho para que fossem apresentados tais dados. Disse que não 
entendia o motivo pelo qual aquela unidade de saúde não estivesse ainda 
reaberta. Em aparte, o Vereador Adeir Novaes sugeriu que a Casa convocasse 
o Secretário de Saúde para prestar esclarecimentos sobre aquele tema. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Jesus disse que a última inspeção da 
prefeitura fora feita no dia 26 de fevereiro do corrente ano, onde não fora possível 
a fiscalização, o que caracterizava um desrespeito para com a população. Disse 
que, o relatório apresentava até mesmo os nomes de dois gestores daquela 
unidade. Observou em seguida, que era amigo de todos, mas, que na questão 
relacionada à saúde estaria sempre brigando por aquela causa. Disse que não 
podia deixar de parabenizar ao Vereador Alexandre Marques pela boa vontade 
de trazer os documentos à Câmara, porém, o mesmo era antes de tudo um 
representante do povo, já que havia sido eleito pelo povo e não pelo prefeito. 
Disse que, nas respostas não fora apresentado nada relacionada a instalação 
hidráulica. Frisou ainda, que havia uma empresa que fizera venda de vinte e 
cinco milhões sem licitação para a prefeitura através de processo emergencial. 
Em aparte o vereador Alexandre Marques disse que, havia uma Comissão 
Especial de Saúde e que queria saber se a mesma havia tomado providências, 
no sentido de obter tais esclarecimentos, até por que não fazia sentido a 
existência de tanta comissão para discutir o mesmo assunto. Ao final, o Vereador 
João Roberto de Jesus da Silva falou sobre indicação de sua autoria dispondo 
sobre atendimento por dentistas nas emergências do município, o que inclusive 
ia de encontro com proposições do Vereador Luis Geraldo que também era um 
grande lutador por aquela causa. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir solicitando Pela Ordem, o Vereador Leonardo 
Mendes disse que fazia parte da Comissão de Saúde e que a mesma começara 
a se reunir e já estava averiguando algumas denúncias relacionadas ao Hospital 
de Tamoios, com isso, não seria necessária a criação de outra Comissão. Após, 
o senhor presidente disse que aquela era uma proposição do Vereador Thiago 



que oportunamente seria colocada para discussão. Com relação ao tempo de 
oratória do vereador João Roberto de Jesus da Silva disse que, o mesmo falara 
por um tempo maior, mas, que estava previsto no regimento interno que um 
vereador poderia utilizar o tempo de outro orador que estivesse inscrito em livro 
próprio. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor 
Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE POLÍTICAS 
PÚBLICAS AO PROJETO DE LEI: 0067/2019, SENDO A SEGUIR 
ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL. FOI REJEITADO 
POR UNANIMIDADE PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AOS SEGUINTES VETOS: VETO: 0046 E 
0078/2021. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES VETOS: VETO: 0080/2021 
ESTE COM VOTO CONTRÁRIO DO VEREADOR FELIPE MONTEIRO DA 
SILVEIRA PIRES, VETOS: 0081, 0083, 0084, 0085, 0086, 0087, 0090, 0091, 
0092, 0093, 0099 E 0100/2021. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0022, 0099, 0152, 0162, 0180 E 0181/2021, SENDO A 
SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. 
FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0038, 0047, 0264, 
0266, 0273, 0275, 0276, 0277, 0278 E 0281/2021. FORAM APROVADAS AS 
INDICAÇÕES NSº: 0102, 0116, 0161, 0214, 0255, 0305, 0352, 0450, 0451, 
0454/2021. FORAM RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DOS AUTORES AS 
INDICAÇÕES NSº: 0268, 0456 E 0457/2021. Terminada a Ordem do Dia, o 
Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não 
havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 
  
 

 


